
ЕКСПЕРТИЗА ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

10.31 Дослідження в галузі цивільного захисту. 

 

        Цивільний захист - функція держави, спрямована на захист населення, 

території, навколишнього природного середовища та майна від надзвичайних 

ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, ліквідації 

їх  наслідків  і  надання  допомоги  постраждалим у мирний час та в особливий 

період (Кодекс цивільного захисту України).  

       Дослідження в галузі цивільного захисту – експертна спеціальність, 

зорієнтована на виконання експертних завдань з метою реалізації експертного 

забезпечення правосуддя. Експертизи за цим напрямом проводяться відповідно 

до предмета дослідження на підставі спеціальних знань у галузі цивільного 

захисту. Предметом дослідження є фактичні дані про явища, умови, обставини, 

причинно-наслідкові зв’язки, пов’язані з виникненням пошкодження, 

руйнування, завданням шкоди населенню, територіям, навколишньому 

природному середовищу та майну від надзвичайних ситуацій у мирний час та в 

особливий період, а також заходи, що здійснюються для недопущення 

виникнення надзвичайних ситуацій. 

Орієнтовний перелік вирішуваних питань: 

Чи своєчасно відбувалося оповіщення / інформування про загрозу або 

виникнення надзвичайних ситуацій і доведення такої інформації до органів 

управління цивільного захисту, сил цивільного захисту, суб’єктів 

господарювання та населення? Якщо несвоєчасно, то чому саме?  

 Яке призначення досліджуваного укриття / споруди цивільного захисту?  
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 Чи відповідає досліджуване укриття / споруда цивільного захисту вимогам 

нормативних документів? Якщо не відповідає, у чому саме?  

 Чи відповідають вжиті заходи особливостям надзвичайної ситуації?  

 Чи належно здійснено планування, організацію та проведення заходів з 

евакуації?  

 Чи відповідає зонування територій за результатами визначення рівнів 

ризиків виникнення надзвичайних ситуацій, пов’язаних із наявністю об’єктів 

підвищеної небезпеки, а також впливом небезпечних геологічних, гідрологічних 

та метеорологічних явищ і процесів, вимогам у сфері цивільного захисту?  

Чи враховано вимоги інженерно-технічних заходів цивільного захисту під 

час розроблення містобудівної документації та проектів об’єктів, що належать 

суб’єктам господарювання і можуть спричинити виникнення надзвичайної 

ситуації?  

Чи є достатніми заходи щодо радіаційного і хімічного захисту населення й 

територій?  

Чи є достатніми заходи у сфері організації навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях?  

Чи відповідають засоби цивільного захисту вимогам нормативно правових 

актів у галузі цивільного захисту?  

Чи дотримано вимоги щодо організації техногенної безпеки на 

підприємствах, в установах, організаціях та на небезпечних територіях?  

 

 


